Schule
Auch in den Schulen sind FAMILIENFREUNDLICHE BETREUUNGSZEITEN unumgänglich und müssen weiter ausgebaut werden, damit Eltern einer geregelten Arbeit nachgehen können und ihre Kinder gut betreut wissen. Das Schulbussystem muss entsprechend optimiert werden.
Kinder und Jugendliche sollen ihre Schulausbildung in MODERN AUSGESTATTETEN SCHULEN erhalten. Die Lernatmosphäre ist wichtig und eine zeitgemäße Ausstattung ist unerlässlich. Wir werden die Ausstattung unserer Schulen räumlich, pädagogisch und mit Hard- und Software weiter verbessern. Natürlich muss auch alles reibungslos funktionieren, ausreichend Wartungs- und Servicekapazität vorhanden sein.
Damit neben dem Unterricht dabei der Schulalltag reibungslos verläuft und Kinder frühzeitig individuell unterstützt werden können, werden wir an den Grundschulen Planstellen für SCHULSOZIALARBEITER*INNEN schaffen. 
Die SICHERHEIT unserer KINDER ist uns wichtig.
Deshalb werden wir einen Runden Tisch von Verwaltung und Mobilitäts-Beauftragten der Schulen zur Verbesserung der Sicherheit der Schüler*Innen beim TÄGLICHEN WEG ZUR SCHULE einrichten und wir wollen endlich 	SICHERHEITSGURTE für alle Schüler*innen in den SCHULBUSSEN.

