Tourismus
Wir werden den Tourismus in der Samtgemeinde Schüttorf ausbauen.
Wir setzen dabei auf eine Verbesserung der betreffenden Infrastruktur, eine Verbesserung der Werbung und eine Professionalisierung des Stadtmarketings.
Wir werden die Schaffung von mehr ÜBERNACHTUNGSMÖGLICHKEITEN fördern, denn hier hinkt Schüttorf im Vergleich zu anderen Städten hinterher.
Wir stellen das FAHRRAD in den Mittelpunkt unserer Überlegungen. Wir wollen die Anbindung Schüttorfs an den GRAFSCHAFTER FIETSENBUS. 
Wir müssen Schüttorf bekannter machen und besser vermarkten, sowohl im Internet, als auch mit Druckerzeugnissen und mit besserer, mehrsprachiger und mit QR-Code versehenen Ausschilderung besonders für unsere Besucher*innen. 
All das Schöne, dass es in unserer Samtgemeinde gibt, muss von den Menschen auch gefunden werden. Deshalb ist es wichtig, nicht nur Gutes für die Gemeinde zu tun, sondern auch darüber zu reden. Der Internetauftritt der Stadt und der Samtgemeinde muss aktuell sein. 
Wir werden das EHRENAMT IM TOURISMUS in Schüttorf besonders stärken. Im Moment wird sehr viel Arbeit für den Tourismus von ehrenamtlichen Mitwirkenden vieler Vereine übernommen. Wir schätzen dieses Engagement und das dort vorhandene Fachwissen sehr und sind deshalb der Meinung, dass diesen Vereinen unsere volle Unterstützung gebührt. Deshalb werden wir auch weiterhin mit all unseren Möglichkeiten die dort Tätigen unterstützen.
Darüber hinaus sind wir der Meinung, dass im Bedarfsfall professionelle Unterstützung gewährleistet werden muss. 

